
ATA DOS TRABALHOS DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a trigésima segunda ses-
são ordinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Vice-
Presidente Sandro Aparecido Martins e secretariada pelo Vereador Silvano Aparecido Ferreira, 2° Se-
cretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo número legal, o sr. Presiden-
te, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao Vereador 2° Secretário que 
procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se as ausências dos Vereadores Antonio Ernesto Fa-
gundes, Danilo Lima Cipollini e Márcio Donizetti de Souza, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou 
do seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, sem discussão, a ata da 31ª Sessão Ordinária, reali-
zada no dia 06/11/2023. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas 
na Secretaria da Câmara. Por intermédio do ofício nº 455/2023, recebemos do Executivo Municipal, os 
seguintes Projetos de Leis: nº 045/2023, que revoga a Lei Municipal nº 2914, de 11/07/2023, que au-
torizou o Município da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes 01 e 02, Quadra “A” do Distrito 
Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Thompson Management Horizons Serviços Ltda e dá 
outras providências; nº 046/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar o 
Lote 06, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Thompson Manage-
ment Horizons Serviços Ltda e dá outras providências; nº 047/2023, que autoriza o Município da Es-
tância Climática de Caconde a doar o Lote 05, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias 
Thomé” à Empresa Thompson Management Horizons BPO Ltda e dá outras providências; nº 048/2023, 
que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes nºs. 01 e 02, Quadra “A” do 
Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à R Agro Negócios Ltda e dá outras providências; nº 
049/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar o Lote 10, Quadra “A” do 
Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Isaque Ribeiro Ferfoglia ME e dá outras pro-
vidências; nº 050/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar o Lote 16, 
Quadra “B” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Silvana Aparecida de Oliveira 
Rovani ME e dá outras providências; nº 051/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de 
Caconde a doar os Lotes 15 e 16, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Em-
presa Almeida Valério Materiais para Construção e dá outras providências e, nº 052/2023, que dispõe 
sobre alteração dos artigos 8º e 13, da Lei nº 2.875 de 13/10/2022, que dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal para Implantação de Empreendimentos Imobiliários nas modalidades loteamento e 
condomínio e dá outras providências. Colocados um por vez sob apreciação do plenário, foram consi-
derados objeto de deliberação, tendo sido encaminhados à Comissão de Justiça e Redação para os de-
vidos pareceres, com exceção do Projeto de Lei nº 052/2023, que também foi encaminhado para a 
Comissão de Finanças e Orçamento. Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as 
seguintes Indicações: nº 118/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, sugerindo 
ao Chefe do Executivo que encaminhe a esta Casa, Projeto de Lei prevendo a isenção de taxa de ins-
crição em concurso público para candidatas em situação de vulnerabilidade socioeconômica e a insti-
tuição de cotas raciais, em conformidade com a legislação federal vigente e, nº 119/2023, de autoria 
do Vereador Edvaldo Elias Goulart, solicitando a abertura dos banheiros, bem como do local de espera 
na antiga rodoviária, para melhor atender aos pacientes que embarcam e desembarcam em horários 
da manhã e à noite. Foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, o Requerimento nº 
030/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, requerendo ao sr. Prefeito, informações 
referentes às ações tomadas pelo Poder Executivo com relação aos custos de descarte e manejo de li-
xo e entulho de nosso Município. Recebemos de um grupo de professores da rede municipal de ensino, 
cópias de atas relativas a encontro de professores representantes de seus segmentos para formação 
da Comissão para análise do Plano de Carreira e Valorização do Magistério Municipal de Caconde. Re-
cebemos com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, os seguintes Projetos de Leis do 
Executivo Municipal: nº 005/2023, que dispõe sobre a revisão do Código Municipal de Obras e Edifica-
ções, sobe o processo de licenciamento de obras e habite-se e dá outras providências; nº 043/2023, 
que dispõe sobre os símbolos do Município da Estância Climática de Caconde e, nº 044/2023, que dis-
põe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 191.639,08 do orçamento municipal e dá outras 
providências. Finalizando, foi nomeada uma Comissão Especial a fim de exarar pareceres aos Projetos 
de Leis do Legislativo nºs. 005, 006 e 007/2023, todos de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de 
Paiva e demais, dispondo sobre denominação de logradouros públicos. A Comissão será composta pe-
los seguintes Vereadores: Isabella Flamínio de Paiva, Edvaldo Elias Goulart, Ivani Aparecida de Souza 
Possate, Richard Silva Ferfoglia Maguim, Sandro Aparecido Martins e Silvano Aparecido Ferreira. Ter-
minada a leitura Expediente e não havendo oradores previamente inscritos no Expediente, o sr. Presi-
dente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e 
outras informações. Com a palavra o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão 
de Justiça e Redação, disse que a Comissão, após muito estudos, finalizou o parecer ao Projeto de Lei 
nº 005/2023 (Código de Obras) apresentando algumas emendas e encaminhou os Projetos que deram 



entrada nesta sessão, para a assessoria jurídica da Casa. Continuando, passou-se à TRIBUNA LIVRE. 
Não havendo oradores inscritos, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, 
passou-se à ORDEM DO DIA. Não havendo matéria para a Ordem do Dia foi anunciada a ORDEM 
DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação do Projeto de Lei nº 
043/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre os símbolos do Município da Estância Climá-
tica de Caconde. Em seguida, sr. Presidente concedeu a palavra para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quan-
do usaram da palavra todos os Vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para cons-
tar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                      
1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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